

三种情形可申请社保基金先行支付

郑州出台实施意见 2011年7月1日后申请者按新规分四类处理

本报讯(记者 李娜 张乔普)昨日,市政府出台《郑州市社会保险基金先行支付实施意见》,对社会保险基金先行支付管理作出新规定。

哪些人可以申请基本医疗保险基金先行支付医疗费用?

按照《意见》,我市行政区域内参加基本医疗保险并足额缴费的职工或者居民由于第三人的侵权行为造成伤病,其医疗费用应当由第三人按照确定的责任大小依法承担。第三人不能支付或者无法确定第三人,在医疗费用结算时,个人或者其近亲属可以向统筹地区社会保险经办机构书面申请基本医疗保险基金先行支付医疗费用。

个人由于第三人的侵权行为被认定为工伤,其工伤医疗费用应当由第三人依法承担。第三人不能支付或者无法确定第三人,个人或者其近亲属可以向统筹地区社会

保险经办机构书面申请工伤保险基金先行支付工伤医疗费用。

如果个人所在用人单位未依法缴纳工伤保险费,发生事故被认定为工伤,其工伤保险待遇应当由用人单位依法支付。用人单位不支付,个人或者其近亲属可以向统筹地区社会保险经办机构书面申请工伤保险基金先行支付工伤保险待遇。

根据《意见》,2011年7月1日后个人或其近亲属申请社会保险基金先行支付的,按照本实施意见规定执行。

对申请社保基金先行支付的,按四种情况分别处理。

对于个人所在用人单位已经依法缴纳

工伤保险费,且在认定工伤之前基本医疗保险基金已经先行支付医疗费用的,社会保险经办机构应当按照工伤保险有关规定,用工伤保险基金先行支付超出基本医疗保险基金先行支付部分的医疗费用,并向基本医疗保险基金退还先行支付的工伤医疗费用。

对于个人所在用人单位未依法缴纳工伤保险费,在认定工伤之前基本医疗保险基金未先行支付医疗费用的,社会保险经办机构应当用工伤保险基金先行支付工伤医疗费用。

对于个人所在用人单位未依法缴纳工伤保险费,且在认定工伤之前基本医疗保险基金已经先行支付医疗费用的,社会保险经办机构应当在收到完整申请材料后3个工作日内向用人单位发出书面催告通知,要求用人单位在5个工作日内依法支付超出基本医疗保险基金先行支付部分的医疗

费用,并向基本医疗保险基金偿还先行支付的医疗费用,同时告知其在支付或者偿还工伤医疗费用的当日,将有关支付或者偿还凭证,书面报社会保险经办机构。用人单位在规定时间内不支付其余部分医疗费用的,社会保险经办机构应当用工伤保险基金先行支付。

对于个人所在用人单位未依法缴纳工伤保险费,在认定工伤之前基本医疗保险基金未先行支付医疗费用的,社会保险经办机构应当在收到完整申请材料后3个工作日内向用人单位发出书面催告通知,要求用人单位在5个工作日内依法支付全部工伤医疗费用,并告知其在按照有关规定支付工伤医疗费用的当日,将有关支付凭证书面报社会保险经办机构。用人单位在规定时间内不支付的,社会保险经办机构应当用工伤保险基金先行支付。

今年起三类建设项目须执行绿色建筑标准

我市发布方案和施工图设计审查要点

本报讯(记者 张倩)昨日,记者从郑州市绿色建筑方案审查要点宣传贯彻会上了解到,《郑州市绿色建筑方案审查要点》《郑州市绿色建筑施工图设计阶段审查要点》发布,对新修订的国家绿色建筑评价标准和河南省绿色建筑评价标准各项指标进行梳理,并研究制定相应审查要点,对全市绿色建筑市场进行全面规范和统一管理。

据了解,按照相关要求,2015年1月1日起,市域范围内单体建筑面积超过两万平方米的机场、宾馆、商场、写字楼等大型公共建筑,新立项政府投资的学校、医院、体育馆等公益性建筑以及保障性住房共三大类建筑群体必须全面执行绿色建筑标准。

市建委相关负责人告诉记者,《审查要点》本着以绿色建筑评价标准为导向,通过严把方案和施工图设计审查关,从而实现从绿色建筑从立项、设计到施工、销售,再到后期物业管理进行全过程控制。

本报讯(记者 汪辉 文丁友明)

图)供体与受体血型不同也可进行肝脏移植。郑州市人民医院近日成功实施了首例成人间跨血型活体肝移植术。昨日,肝衰竭患者高某从重症监护室回到普通病房。

上午10时,在郑州市人民医院重症监护室门前,10天前刚做过劈肝手术、身体还很虚弱的高某丈夫张某某,怀抱有着“爱的制高点”寓意的19朵玫瑰,迫切地等待着妻子出来。

“感谢爱人给我捐肝,感谢医院给了我二次生命。”被推出的那一刻,看到捧着鲜花的丈夫,高某激动之情无以言表。

据介绍,32岁的张某某是陕西人,几年前,在深圳打工时,认识了比自己小一岁、来自宝丰县的妻子高某。2013年,在儿子上幼儿园不久,高某被检查确诊为肝衰竭。其间,高某病情不断恶化,辗转几家医院,专家都

血型不同活肝移植 郑州成功完成首例



高某与亲属视频连线

说无治疗意义。4月18日,她慕名来到郑州市人民医院等待肝移植手术。虽然自己是B型血,妻子是O型血,两人血型不符,但为了挽救妻子生命,张某某强烈要求捐献自己的肝脏。考虑到高某随时有生命危险,家庭贫困等因素,该院决定为其实施跨血型肝移植手术。5月9日,由该院肝外科主任陈国勇主刀,历经12个小时,成功完成了这台国内首例成人间跨血型活体肝移植手术。经过10天的治疗护理,两人恢复良好。

“较传统的肝移植,跨血型肝移植手术成功率低,但这是病情危重、而一时又无法找到合适肝源患者的唯一选择。”陈国勇表示,跨血型肝移植较普通肝移植排斥反应、血型形成等并发症的发生概率高很多,但该院通过采用血浆置换、免疫吸附,术中尽量减少手术创伤和出血、不用血液制品等手段,保障了跨血型肝移植手术的成功。

首趟自驾游专列启程

15辆汽车乘火车前往重庆



传播郑能量 开启善时代

慈善周周行 慈善志愿者在行动

共聚爱心 益暖五保

郑州“益民”老干部慈善志愿者赴敬老院献爱心

本报记者 李娜 文 李焱 图

“今天就像过年一样热闹,我很高兴,很开心,眼泪都快掉下来了。谢谢这些老同志给我们这些孤独的老人带来了这么多物品。”在敬老院的老人看到与自己年龄相仿的志愿者送来这么多爱心物资连声赞道。

据了解,新密市袁庄乡是我省的贫困乡之一,该乡有五保户77户,常住该敬老院的有46户。居住在敬老院的老人,都是特别需要关心和帮助的孤寡老人。朱德明老人虽然视力有点儿问题,但听着伙伴们的介绍,他开心得不住点头。“现在真是赶上好时候了,感觉跟掉到福窝里似的。他们也是上了年纪的人了,还如此关心我们,让我们感到很幸福,一点儿也不孤单,真是托了共产党的福啊!”在敬老院住了7年的朱德明老人,拉着记者的手激动地说。

八旬老人也来献爱心

据了解,此次“益民”老干部慈善志愿者工作站一行35人来到该敬老院送爱心。参加活动的志愿者中不少已年过八旬,年龄最大的85岁,但他们服务五保老人、奉献爱心的劲头一点儿不减。

老干部志愿者爱心不间断

慈善工作是民政工作的重要组成部分,今年2月6日,郑州市民政局“益民”老干部慈善志愿者工作站正式成立,这不仅是全市首个由机关单位建立的慈善志愿者工作站,也是全市所有离退休老干部群体中成立的首个工作站。

据介绍,工作站的每一位志愿者都是老前辈的民政人,他们为国家、为人民奉献了半辈子的热情与汗水。离退休后,他们仍然心系百姓,积极投身慈善公益事业。不久前,这些老干部志愿者们对郑州市的听障儿童进行了慰问,为他们送去了关爱。

该工作站副主任陈永连说,虽然工作站中很多老同志年事已高,但依然拥有一份真诚的爱心,是慈善总会为他们这些想要发挥余热老同志提供了平台。他们干了半辈子民政工作,与社会弱势群体打了很多交道,并与之建立了深厚的感情,能够有机会为社会再做些贡献是他们所期望的。

陈永连说,下一步他们工作站送温暖、送真情的善举仍将继续。希望通过他们的爱心能够为民政事业增砖添瓦,为社会、为弱势群体做些力所能及的事情,让社会变得更加温暖,让更多的人通过他们的带动加入到这个行列,为社会的和谐尽一分绵薄之力。

“茶有价,爱无价,关注困境儿童,爱在你我身边。”

6月13日10:30,郑州慈善总会携手郑州茶业协会,在郑州国际会展中心1楼E厅,发起大型公益慈善拍卖活动。凝聚公益的力量,让爱洒满绿城!

目前,已有多家茶企报名参与:老茶汇、云南白药醉春秋、广西梧州龙圣六堡茶、安化云雾茶、福建安溪泉湖茶厂。

活动提醒:

郑州慈善总会 郑州市慈善医院主办 捐赠求助电话:68665328 开户行:郑州银行桐柏路支行 开户名称:郑州慈善总会 账号:905540120109024760 郑州慈善总会微信号:zzcsh 郑州慈善总会新浪微博:郑州慈善总会